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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΤΩΝ ευχαρίστως 

ανακοινώνει ότι η Ημερίδα για την Διαμεσολάβηση, την οποία διοργάνωσε την 

11η Μαρτίου στο Πολιτιστικό Κέντρο "Καμίνι" του Δήμου Γαλατσίου γνώρισε 

μεγάλη επιτυχία. 

Ήταν η δεύτερη Ημερίδα για την Διαμεσολάβηση, που διοργάνωνε η 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ εντός του 2015, σε εφαρμογή της 

πεποίθησης της ότι ο αποτελεσματικότερος τρόπος για την διάδοση του Θεσμού 

της Διαμεσολάβησης, του Εναλλακτικού αυτού Τρόπου Επίλυσης των Διάφορων 

-σχετικά με αστικές και εμπορικές υποθέσεις προς το παρόν, με προοπτική 

επέκτασης και σε άλλες υποθέσεις, όπως παραδείγματος χάριν, στις διοικητικές-

είναι η ενημέρωση των ιδιωτών, είτε φυσικών, είτε νομικών προσώπων και ότι το 

πιο πρόσφορο μέσο για την επίτευξη αυτού του στόχου είναι η διοργάνωση 

Ημερίδων για την Διαμεσολάβηση σε Δήμους. 

Η κυρία Ζωή Τρουλινού, δικηγόρος Αθηνών και Διαπιστευμένη και εκείνη 

από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαμεσολαβήτρια -την οποία θερμά ευχαριστούμε- 

ανταποκρίθηκε αμέσως στο αίτημα της Προέδρου της ΕΝΩΣΗΣ, κυρίας 

Κατερίνας Κωτσάκη, να προσεγγίσει τις Δημοτικές Αρχές Γαλατσίου και 

επικοινώνησε με τον Δήμαρχο, κύριο Γιώργο Μαρκόπουλο, του μίλησε για την 

Διαμεσολάβηση και τους λόγους για τους οποίους μπορούν να επωφεληθούν οι 

πολίτες από αυτήν και τον ρώτησε εάν θα συμφωνούσε να διοργανώσει η 

ΕΝΩΣΗ μια σχετική Ημερίδα σε αίθουσα του Δημαρχείου. Ο κύριος Δήμαρχος 



πρόθυμα συμφώνησε και μας παραχώρησε την αίθουσα, που αναφέρεται 

ανωτέρω. 

Θερμότατα ευχαριστούμε τον κύριο Δήμαρχο Γαλατσίου και για την 

παραχώρηση αίθουσας, αλλά και για την επιλογή αυτής. Πράγματι, το 

Πολιτιστικό Κέντρο "Καμίνι" στο Γαλάτσι, όπου βρίσκεται η αίθουσα στην οποία 

πραγματοποιήσαμε την Ημερίδα μας για την Διαμεσολάβηση, μας εντυπωσίασε 

πραγματικά. Οι Δημοτικές Αρχές Γαλατσίου πρέπει να υπερηφανεύονται που 

ανακαίνισαν τόσο εντυπωσιακά το παλαιό καμίνι και το ανέδειξαν σε έναν 

πανέμορφο εκθεσιακό χώρο ,που φιλοξενεί  αξιόλογο εκθέματα από διάφορες 

εικαστικές τέχνες. 

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο κύριος Γιώργος 

Μαρκόπουλος, Δήμαρχος Γαλατσίου, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό, αλλά 

παρέμεινε και για να παρακολουθήσει την εκδήλωση δείχνοντας μεγάλο 

ενδιαφέρον για τον νέο Θεσμό, που αποτελούσε το αντικείμενο της Ημερίδας.  

Με την παρουσία της τίμησε την εκδήλωση και η Δημοτική Σύμβουλος και 

παλαιοτέρα Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβούλιου, κυρία Γεωργία Κιτσίνη. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν, επίσης, ο κύριος Δημήτρης Μάντζος από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης εκ μέρους του Ομότιμου Καθηγητού του Αριστοτέλειου 

Πανεπιστήμιου Θεσσαλονικάς κύριου Λάμπρου Κοτσίρη και η κυρία Κατερίνα 

Κωτσάκη, Πρόεδρος της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ. 

Ακολούθησε η Εισήγηση της κυρίας Κατερίνας Κωτσάκη, νομικού, 

Διαπιστευμένης από το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαμεσολαβήτριας και 

Εκπαιδεύτριας Διαμεσολαβητών, η οποία έκανε μια γενική Εισαγωγή στην 

Διαμεσολάβηση, εξέθεσε τις Βασικές Αρχές, που την διέπουν, τις πέντε φάσεις 

της, τα πλεονεκτήματα της και τις δεξιότητες του Διαμεσολαβητή, ο οποίος δεν 

εκδίδει απόφαση, ούτε καν υποδεικνύει λύση στους ενδιαφερόμενους, τους 

οποίους απλά διευκολύνει να εντοπίσουν τα πραγματικά συμφέροντα τους και να 

βρουν - εκείνα - την λύση , που τα εξυπηρετεί πιο αποτελεσματικά. 



Στην συνέχεια, τον λόγο έλαβε η κυρία ζωή Τρουλινού, η οποία μίλησε 

για το εξαιρετικά ενδιαφέρον και επίκαιρο θέμα της ρύθμισης των χρεών των 

υπερχρεωμένων νοικοκυριών και των κόκκινων δανείων, καταδεικνύοντας την 

σπουδαιότητα της υποχρέωσης υποβολής της υπόθεσης σε Διαμεσολάβηση και την 

αποτυχία αυτής για να είναι παραδεκτή η αίτηση του οφειλέτη για την υπαγωγή 

στην ρύθμιση των χρεών, όπως προβλεπόταν αρχικά από τον Νομό και το 

αδόκιμο της κατάργησης της υποχρέωσης αυτής, που θα πρέπει οπωσδήποτε να 

επανέλθει στον Νόμο, ενώ αναφέρθηκε εμπεριστατωμένα, δίνοντας στατιστικά 

στοιχεία, στην αρνητική στάση κυρίως των Πιστωτριών Τραπεζών, η οποία είχε 

ως αποτέλεσμα να μην έχει επιτύχει καμία απόπειρα εξωδικαστικής επίλυσης 

ακόμη και τότε που ήταν υποχρεωτική. 

Μετά, τον λόγο έλαβε ο κύριος Δημήτρης Μάντζος, Μέλος της Επιτροπής 

Πιστοποίησης Διαμεσολαβητών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Δικηγόρος και 

Διαπιστευμένος Διαμεσολαβητής του ίδιου Υπουργείου, ο οποίος εξέθεσε όλες τις 

πρωτοβουλίες, ενέργειες και δράσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την εξέλιξη 

της Νομοθεσίας σε νευραλγικούς τομείς, μεταξύ των οποίων εκείνος της 

Διαμεσολάβησης, την διάδοση και την εδραίωση της οποίας προσπάθησαν να 

στηρίξουν με προτάσεις να περιληφθούν στον Νέο Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας 

σαφείς διατάξεις, που να ρυθμίζουν τον Εναλλακτικό αυτό Τρόπο Επίλυσης των 

αστικών και εμπορικών διαφόρων, με την ανάπτυξη της ιδέας για την δημιουργία 

Ανοιχτών Πυλών της Διαμεσολάβησης, που είναι γραφεία τα οποία 

οργανώνονται μέσα στα Πρωτοδικεία της χώρας και παρέχουν υπηρεσίες 

Διαμεσολάβησης στους Πολίτες και με πολλές άλλες δραστηριότητες. 

Τέλος, τον λόγο έλαβε η κυρία Nicole Μπαλάδη, δικηγόρος Αθηνών, 

Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαμεσολαβήτρια και εκείνη και 

Διαπιστευμένη Εκπαιδεύτρια Διαμεσολαβητών, η οποία με πολύ γλαφυρό τρόπο 

εξέθεσε την σημασία και την μεγάλη σημασία του ρόλου του παραστάτη 

δικηγόρου στην διαδικασία της Διαμεσολάβησης, ειδικά στην Χώρα μας, όπου η 

παρουσία του δικηγόρου είναι υποχρεωτική. Η ομιλήτρια τόνισε ότι ο τρόπος με 



τον όποιο ο δικηγόρος θα υπερασπίσει τα συμφέροντα του πελάτη του στην 

Διαδικασία της Διαμεσολάβησης είναι τελείως διαφορετικός από εκείνον, που θα 

εφαρμόσει στο Δικαστήριο, διότι στην Διαμεσολάβηση εκείνο που θα πρέπει κατά 

βάση να κάνει είναι να συμβάλει στο να διακρίνει ο πελάτης του τα πραγματικά 

συμφέροντα του, χωρίς να μένει προσηλωμένος στις θέσεις του, διότι αυτό 

κινδυνεύει να αποβεί επιζήμιο και να χαθούν ευκαιρίες επίλυσης της διαφοράς με 

τρόπο γρήγορα και όχι δαπανηρό, αλλά και διατήρησης ενδεχόμενης 

συνεργασίας μεταξύ των μερών. Αντιθέτως, στην Δικαστική Διαδικασία τα 

πλαίσια είναι αυστηρά καθορισμένα από το εισαγωγικό της δικής δικόγραφο, δεν 

μπορούν να μεταβληθούν στην πορεία και δεσμεύουν τόσο τους διαδίκους, όσο και 

το Δικαστήριο. Η κυρία Nicole Μπαλάδη διάνθισε την Εισήγηση της με την 

παρουσίαση διαφανειών σχετικών με το θέμα, μερικές από τις οποίες είχαν έναν 

χιουμοριστικό, αλλά πέρα για πέρα αληθινό χαρακτήρα, που απλά καθιστούσε 

πιο εύληπτα όσα προηγουμένως είχαν εκτεθεί. 

Το δεύτερο μέρος της Ημερίδας αποτελέστηκε από μια Προσομοίωση 

Διαμεσολάβησης σε υπόθεση Οικογενειακού Δίκαιου. Όλοι οι παράγοντες είναι 

Διαπιστευμένοι από το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαμεσολαβητές, ο ένας από 

αυτούς, γιατρός αγγειοχειρουργός, ο κύριος Χρήστος Παπασιδέρης, δικηγόροι οι 

υπόλοιποι, δηλαδή η κυρία Ζωή Τρουλινού και ο κύριος Φίλιππος Ζήρας στον 

ρόλο των συνδιαμεσολαβητών, η κυρία Βάσια Παπαδημητρίου, ο κύριος Γιάννης 

Νεραντζής, ο κύριος Σέργιος Μαναράκης, η κυρία Γεωργία Κοντοκώστα, η 

κυρία Βικτώρια Λιούτα και η κυρία Μαριάννα Τσιάλα, στο ρόλο των μερών και 

των πληρεξούσιων δικηγόρων τους. 

Την παρουσίαση της υπόθεσης και της διαδικασίας σχολίασε η κυρία 

Μπαλάδη, η οποία εξηγούσε, μετά από κάθε φάση, την πρόοδο, που είχε γίνει και 

τις τεχνικές, που οι Διαμεσολαβητές είχαν εφαρμόσει επιτυγχάνοντας να 

βοηθήσουν τα ενδιαφερόμενα μέρη να φέρουν στην επιφάνεια τα πραγματικά 

συμφέροντα τους και να διατυπώσουν τους πραγματικούς στόχους τους, με 

εμπιστοσύνη προς τους Διαμεσολαβητές και καλή προαίρεση ο ένας προς τον 



άλλον, καθώς και την ουσιαστική, εποικοδομητική και αποτελεσματική συμβολή 

των δικηγόρων τους. 

Οι παρευρισκόμενοι απόλαυσαν πραγματικά την παρουσίαση, 

διασκέδασαν με τις αστείες ατάκες, με τις οποίες οι αυτοσχέδιοι ερμηνευτές 

εικονογράφησαν τα περιστατικά της υπόθεσης και κατέγραψαν όσα έβλεπαν 

στην πράξη, αφού προηγουμένως τα είχαν ακούσει θεωρητικά. 

Η εκδήλωση τελείωσε με την ανακοίνωση της κυρίας Προέδρου ότι η 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ είναι διατεθειμένη να παρέχει 

δωρεάν μέσω δυο Μελών της, Υπηρεσίες Ενημέρωσης για τη Διαμεσολάβησης, 

δυο ώρες την εβδομάδα, κατά την διάρκεια των οποίων θα παρέχονται σε όσους 

δημότες του Δήμου Γαλατσίου το θελήσουν πληροφορίες για την Διαμεσολάβηση, 

γενικές απόψεις για το ενδεδειγμένο της Διαμεσολάβησης σε συγκεκριμένη 

υπόθεση τους και οδηγίες για το που θα βρουν Διαπιστευμένους Διαμεσολαβητές 

και τι θα κάνουν για να τους αναθέσουν την υπόθεση τους. 

Η εκδήλωση μαγνητοσκοπήθηκε ολόκληρη, με φροντίδα του φωτογράφου 

κυρίου Δημήτρη Καρβουντζή. Σύντομα το βίντεο θα "ανεβεί" στην ιστοσελίδα της 

ΕΝΩΣΗΣ (www.eledi.gr) και θα είναι στην διάθεση όλων. 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2015 

Κατερίνα Κωτσάκη 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ 


